
Отчет за  дейността  на  НЧ”Христо  Ботев- 

1961г.”- с. Люлин, Община  Перник – 2020г. 

                                 За периода 01.01.-31.12.2020г. 

 

Привлечените  приходи  за  дейност  в  читалището  са  наеми  , членски  

внос  и  приходи  от  съвместна  дейност . 

 

НЧ”Христо  Ботев- 1961г.”- с.Люлин разполага с библиотека.Най-важната 

задача е задържане на интереса на читателите и обновяване на книжния 

фонд. Библиотечният  фонд  е  7 521 броя  библиотечни  единици  .За 

периода 01.01.- 31.12.2020 г. библиотеката  и читалнята  са  посетени  247 

бр. В библиотеката е обособен  битов  кът , който  представлява интерес за    

възрастни и деца.  

Мероприятия 

13 януари се наложи като ден в който на площада пред читалището се 

запалва традиционния сурвакарски огън ,който пренася  през поколенията 

живите  искри на Сурва  .Стартирането на празника започва  в 18:30ч. с 

участието на детски танцов състав „Асти денс“ и самодеен състав с 

художествени ръководители Венелин Руменов и Николай Бояджиев към 

НЧ“Христо Ботев-1961г.“-с.Люлин,последвано от магията по запалването 

на огъня  под звуците на звънци и чанове,пазени свято от нашите деди и 

прадеди.Наслаждаваме се на ритуала „Посрещане на сурвакари в 

българския дом, последван от традиционното българско хоро. 

Оркестър  с музикално озвучаване и програма  се погрижи за доброто 

настроение на присъстващите, участниците и гостите на празника.Голяма 

атракция бе и битовият кът  и изложбата на грамоти ,награди и снимков 

материал на сурвакарите. 



  Сурвакарската група  за поредна година отправи своята благословия за 

здраве и берекет към стопаните на къщите  в с.Люлин на 14 януари . 

Участиците  бяха неотразими . 

На  18.01. 2020г.сурв. група участва в XVII-ти маскараден фестивал „Сурова 

Брезник”2020г. Групата получи грамота за участие и статуетка .Блестящо 

представяне. 

На  Трифон Зарезан  , известен  още  като  ден  на  лозаря – 14 февруари , 

стартира  от 10:30ч. ,според  обичая   направихме  зарязване  на лозята  , 

поливане  с вино  и отправяне на благословия  „Както тече виното ,така да 

расте гроздето , за  да  има  плодородие  и  здраве.След ритуала се 

събрахме на обща трапеза на която имаше подредени питка ,баница и 

вино . От отрязаните лозови пръчки изплетохме „корона”със здравец и 

закичихме „Царя на лозето”.Закичихме  астмата  с  ръчно изработена 

мартеница за здраве и берекет.  

На 16 февруари  последва  участие в гр.Елин Пелин  на сурвакарската група 

в IV-ти национален фестивал на маскарадните игри“На гости у Шопско“, 

отлично представяне и диплом за групата. 

  На  1  март  по покана на г-жа Смилияна Захариева –организатор на 

„Сирни заговезни“-гр.Пловдив сурвакарската група  се включи  с участието 

си в един грандиозен празник ,активно и звънко представяне ,последвали 

множесто адмирации и грамота  на сурв. група. 

Осмомартенски  коктейл  по  повод  8 март „Ден на жената”  по  

инициатива на читалището  бе проведен   на  06.03.2020г.  от  12:00ч.  в  

читалището . 

Посещение на манастира „Летни Св.Никола” в селото на 09.05.2020г. от 

11:00ч , за отслужване на водосвет и литургия  за здраве. При строги 

противоепидемични мерки с цел запазване живота и здравето на 

посетителите в храма.  

На 5 юни  стартираха репетициите в залата   на детски танцов състав и 

самодеен състав при  спазване на определените от заповедта на здравният 

министър противоепидемични мерки. 



На 19 юни от 19:00ч. бе проведено  заседание на читалищното 

настоятелство ,относно проекто-бюджет за 2020г. и определяне дата за 

провеждане на общо отчетно-изборно събрание при спазване на 

противоепедемични мерки. 

Общо отчетно-изборно събрание бе проведено  на 27.06.2020г. от 18:00ч. 

През месец юли бе сформиран „Клуб на доброволеца“. В него се включиха 

хората, желаещи да  променят до колкото е възможно облика на с.Люлин. 

След 1/един/ месец резултатите не закъсняха – бяха почистени и окосени 

площите пред , около и зад читалищната сграда, пейките бяха обновени и 

боядисани , боядисани бяха детската площадка и парапетите пред 

сградата. Резултатите бяха видими отдалеч всички автобусни спирки в 

населеното място бяха тотално променени – почистени , пребоядисани и 

изрисувани. Тротоарите на главният път бяха почистени , изрязани храсти 

и клони. 

На Голяма Богородица 15.08.2020г.  посетихме храма „Св.Архангел 

Михаил” в с.Люлин  ,където бе отслужена литургия и водосвет . 

На  празника  на  селото  6 септември   послучай  празника на с.Люлин- 6 

септември   бе  организирана  програма , съобразена с пандемичната 

обстановка в страната , при спазване на мерките , засягащи живота и 

здравето  на всички присъстващи и участници. 

В програмата участваха  детски танцов състав „Асти денс“, самодеен състав 

с худ.ръководители Венелин Руменов и Николай Бояджиев и танцов състав 

„Български ритми с художествен ръководител Цветан Боянов. 

За доброто настроение се погрижи  оркестър  с музикално озвучаване и 

програма. 

Послучай „Димитровден“  на 26 октомври  в храм „Св. Архангел Михаил“   

бе отслужена литургия за здраве на жителите от с.Люлин. 

На 1 ноември телевизия „Скат“ в предаването „От българско по българско“ 

с водеща Г-жа Галя Асенова бе направен запис на участниците от 

сурвакарската група ,детски танцов състав „Асти денс“ и самодеен състав. 

Предаването бе излъчено на Коледа във ефир от 20:00часа. 



На 8 ноември „ Архангеловден”  от 09:30ч.  в с. Люлин   присъствахме  на  

водосвет  и  литургия  за  здраве  в  храма „Св. Архангел Михаил”. 

 На  „ Никулден” на 06.12.2020г.   от  12:00 ч. по  традиция  посещаваме  

храма „Св.Архангел Михаил” , където  се  отслужва   литургия, последвана 

от водосвет. 

По инициатива на читалището и „Клуб на доброволеца“   на 13 декември 

бе украсена    коледната  елха  пред  сградата  на  читалището , която  

грейна   и създаде  невероятна  празнична атмосфера. 

Детско  коледно-тържество  не се проведе , поради усложнената 

епидемична обстановка в страната , но  дядо  Коледа  и Снежанка  не 

пропуснаха  да зарадват децата и оставиха подаръци на входа на домовете 

на всяко дете в с.Люлин на 24.12.2020г., подаръците  бяха закупени  за  

поредна година от  спонсора Михаил Димитров. 

На „Коледа”  на 25.12.2020г.  беше отслужена литургия   от 12:00ч. в храм 

„Св. Архангел Михаил” за здраве.  

 

  В  „Клуба  на пенсионера”    членуват   пенсионери  от  селото . С  

членовете  на  клуба  провеждаме  мероприятия  , отбелязване  на    

църковни  празници  . Клубът  е  отворен  от  14:00ч.- 16:00ч.- през  зимният  

период , през  лятото  от  16:00  - 18:00ч. 

 В  сградата  е обособено  помещение  фитнес  зала, в  която  младежите  

тренират  активно  , уредите  са  тяхна  собственост.  

Подготвен проект: 

Читалището  участва  през  м. юли 2020г. по програма „Българските 

библиотеки- съвременни центрове за четене и информираност“ 2020г. за 

финансова подкрепа на библиотеките при обновяване на фондовете им с 

книги. 

Проекта не бе реализиран. 



Реализираните  партньорства  на  читалището са  с  РЕКИЦ , Община  

Перник ,кметство – с. Люлин  , партньорства с  колегите  от  другите  

читалища . 

Целогодишно  се   провеждат  репетиции на танцовия състав към 

читалището  всяка неделя  от 16:00ч.   

  

През  изминалата  2020г.  читалището  се  включва  в  дейности  тип 

доброволчество като   - почистване на площите около и пред чит. сграда   , 

посещаваме   самотни  хора , които  нямат  на кого  да  разчитат  когато  

имат    нужда , съдействаме  и  при  почистването  и  подръжка  на  храма  

и  манастира  в с. Люлин. 

Материалната  база  на  читалището  е  с  обща  площ  470 кв.м, двуетажна  

монолитна  сграда, зали- 2 на бр., кабинет – 1 бр. за  секретар. 

Сграден  фонд  изцяло  променен  външен  и  отчасти  вътрешен  облик  на  

сградата. Последно  извършени  ремонтни  дейности- външно  цялостно  

саниране , основен  ремонт  на  подпокривна  и  покривна  конструкция и  

покрив , подменена  дограма – 2009 г. , цялостен  ремонт  на  стълбището , 

коридор  и  библиотека – 2011г. Ремонтирано  помещение  от  40 кв.м  , 

находящо  се на  първият  етаж  от  чит. сграда  за  провеждане  на  

мероприятия – 2013г. Отремонтирано помещение  находящо се на  

партера на чит. сграда  , необходимо за провеждане на репетиции  на  

танцов състав – 2017г.Отремонтирано помещение , находящо се на 

междустълбищно  пространство – стая -2020г. 

В  сградата  на  читалището  има  наличие  на  интернет, дори  имаме  

наематели  на  офис  интернет „Випнет” , наличие  на  електронна  поща 

daia77@abv.bg  .  

Читалището  използва  ефективно  реално  54 %  от площтта  на  сградата – 

помещения  ,годни  за  ползване  за  мероприятия , зала  за  тренировки , 

зала  за  изработка  и  направа  на  ликове  от  сурвакарите. 

 Изготвил:                                                                            Председател: 

/А.Григорова/                                                                       /В.Митков/  

mailto:daia77@abv.bg


                                                                                               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


